
 

VERBALE DEL 04 GIUGNO 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 04 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

837786 del 30/05/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:45 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa.  Risultano assenti i consiglieri Marchese, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Savoca e tutto il Consiglio esprimono solidarietà al Consigliere Comunale Sandro Terrani per il 

vile atto intimidatorio subito per conto di ignoti. In una città evoluta e civile non dovrebbero verificarsi episodi 

simili. 

Il Presidente chiude la discussione generale e propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Orilia, Scarlata 

e Tusa. Il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G. Atti Ispettivi.  

I consiglieri Guaresi e Orilia chiedono il prelievo della mozione a loro firma prot. n. 829501 del 28.05.2018 

e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Un Porticciolo turistico a Sant’Erasmo e il consigliere Guaresi 

la descrive ampiamente sottolineando che la borgata di Sant’Erasmo da decenni versa in uno stato di degrado 

e abbandono, soffocata da case diroccate, immondizia e macerie, poiché le potenzialità della zona sono 

enormi, vista la vicinanza con il Foro Italico e la presenza del porticciolo insieme al consigliere Orilia hanno 

pensato di predisporre la mozione. 

Il consigliere Orilia concorda con quanto detto dal consigliere Guaresi e ricorda che nel 2013 il progetto del 

porto di Sant’Erasmo fu ripreso ma mai realizzato. 

In merito alla mozione intervengono il consigliere Scarlata e il Presidente Savoca che concordano che tra i 

tanti progetti vi è indubbiamente la riqualificazione dei porticcioli della Bandita e di Sant’Erasmo, ma 

ricordano che la Cala è il porto più antico di Palermo e Palermo è l’unica città europea che ha un porto che è 

nel pieno centro storico. Pertanto sarebbe opportuno rivalutare la Cala rendendola porto turistico e dirottare 

tutte le imbarcazioni adibite alla pesca a Sant’Erasmo, in questo modo si potrebbe rendere Palermo una città 

che non avrebbe nulla da invidiare a nessun’altra città del mondo e tutti gli yacht potrebbero attraccare e 

portare più turismo a Palermo. Le sue dimensioni in passato dovevano essere notevolmente maggiori rispetto 

alle attuali, se diedero il nome alla città: Palermo, infatti, deriva dal greco Panormos, ossia “tutto-porto”.  Con 

un progetto di riqualificazione si potrebbe ampliare il porto della Cala e portare più benessere a Palermo, in 

quanto diverse imbarcazioni più grandi potrebbero attraccare portando benefici economici alla Città. 



 

I consiglieri firmatari concordano che la Cala potrebbe essere rivalutata e venire utilizzata solo come attracco 

turistico e il porticciolo di Sant’Erasmo potrebbe diventare porticciolo per i pescherecci. 

Dopo ampia discussione il presidente pone in votazione la mozione che viene approvata all’unanimità alle 

ore 11:05. Risultano assente alla votazione i consiglieri Marchese, Viscuso e il Presidente Greco.  

Alle ore 11:06 esce il consigliere Cardella. 

I consiglieri Scarlata e Orilia chiedono il prelievo della mozione a loro firma prot. n. 146207 del 19.02.2018 

e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Rifacimento manto stradale angolo vie Tiro a Segno-Archirafi 

e il consigliere Scarlata la descrive ampiamente sottolineando che il manto stradale dissestato con tante buche 

che mettono a rischio l’incolumità di pedoni, ciclisti e motociclisti. 

Il consigliere Guaresi anticipa il suo voto favorevole e ricorda che la causa di tutto ciò è legata al progressivo 

degrado di strade e marciapiedi interessati dai numerosi cantieri impiantati per il posizionamento dei 

sottoservizi, con particolare riferimento a quelli per la fibra ottica. Gli scavi vengono effettuati con grande 

rapidità, ma purtroppo i relativi ripristini vengono fatti dopo parecchio tempo e molte volte non sono eseguiti 

al meglio e l'acqua piovana, infiltrandosi, peggiora di gran lunga lo stato del manto stradale. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assente 

alla votazione i consiglieri Cardella, Marchese, Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:11 escono i consiglieri Orilia e Serio, pertanto mancando il numero legale il Presidente sospende 

di un’ora. 

Alle ore 12:00 il Presidente Greco riapre la seduta e risultando presenti solo i consiglieri Marchese e Viscuso 

rinvia la seduta all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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